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Участники Международного Симпозиума «Постковидная эпоха мировой экономики: переосмысление и реконструирование» выражают свою приверженность принципам открытого диалога по ключевым вопросам повестки глобального экономического развития в период восстановления после пандемии COVID-19.
Открытое обсуждение и непредвзятый анализ существующих вызовов развитию постковидного мира создает предпосылки для консолидации мирового сообщества для выработки подходов к решению глобальных вызовов современности.
Ключевые темы для обсуждения охватывали следующие направления:
• реструктуризация мировой экономики в постпандемическую эпоху, включая растущее влияние развивающихся экономик стран БРИКС и региона Большой Евразии: эксперты отмечают укрепление экономик развивающихся стран, которые в период пост-пандемии будут готовы представить новые, альтернативные модели экономического развития, ведущие к развитию полицентрической, мультивалютной глобальной среды;
• проблемы глобальной связанности экономических субъектов (в настоящее время плотность сети как показатель связанности преобладает над географической близостью);
• будущее международной торговли и глобальной финансовой архитектуры (включая степень финансиализации активов);
• перспективы создания цифровых валют Центрального банка с особым акцентом на развитие соответствующей правовой базы и финансовой инфраструктуры;
• развитие новой городской среды и перспективы низкоуглеродной устойчивой экономики в логике ЦУР.

Эксперты сходятся во мнении, что пандемия COVID-19, ставшая серьезным вызовом всему человечеству, лишь усугубила проблемы и дисбалансы, которые ранее накапливались в мире. В 2020 году спад мировой экономики стал самым высоким со времен Второй мировой войны. Потери рынка труда к концу года составили почти 250 миллионов потерянных рабочих мест. Только за первые девять месяцев прошлого года глобальные потери трудовых доходов составили 3,5 триллиона долларов, и этот показатель продолжает расти. Это означает, что растет и социальная напряженность в обществе. В то же время посткризисное восстановление идет непросто. Если 20-30 лет назад проблему можно было решить стимулирующей макроэкономической политикой, то сегодня такие механизмы, по сути, исчерпали себя и не работают. По оценкам МВФ, уровень совокупного долга государственного и частного секторов приближается к 200 процентам мирового ВВП, а в некоторых странах он превысил 300 процентов национального ВВП. В то же время в развитых странах процентные ставки близки к нулю, а в ключевых развивающихся экономиках находятся на исторически минимальных уровнях. Всё это делает стимулирование экономики традиционными инструментами за счет увеличения частного кредитования, по существу, невозможным. Так называемое количественное смягчение, которое только раздувает "пузырь" в стоимости финансовых активов, ведет к дальнейшему расслоению общества. А растущий разрыв между "реальной" и "виртуальной" экономиками представляет реальную угрозу и чреват серьезными, непредсказуемыми потрясениями.
Эксперты выражают солидарность в том, что модель глобализации, предложенная в конце XX века, все меньше и меньше соответствует быстро формирующейся новой экономической реальности. Принципы свободной торговли, честной и открытой конкуренции заменяются языком торговых войн и санкций.
Ключевой вопрос сегодня заключается в том, как выстроить логику действий для того, чтобы не просто быстро восстановить глобальную и национальные экономики, и отрасли, пострадавшие от последствий пандемии, но и обеспечить, чтобы такое восстановление было устойчивым в долгосрочной перспективе и имело качественную структуру, способствующую преодолению бремени социальных дисбалансов. Косметические меры в рамках сохранения существующей парадигмы не могут обеспечить гарантированного выхода из кризиса. Единственным фундаментальным решением является создание новых моделей развития в рамках открытого международного диалога.
В условиях глобальной разобщенности, конфликтов в международной торговле и геополитических противоречий организация такого крупного международного мероприятия приобретает особое значение для всего мирового сообщества. Участники Симпозиума призывают к большей открытости экономики, общества и правительств как основы долгосрочного роста и стабильности.
Ключевым итогом дискуссии стало общее понимание экспертами необходимости открытого диалога по ключевым направлениям развития мировой экономики в постпандемическую эпоху.
Участники договорились проводить данный Международный Симпозиум ежегодно, оставаясь приверженными созидательной повестке: регулярному обмену позитивными практиками и подходами к выработке общих решений по вопросам мирового экономического развития.
